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Feb/Mar 
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1996
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Feb/Mar 
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Oct/Nov  
1997

Feb/Mar 
1998

Abr/May 
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6 208 6 543 6 946 7 215 7 429 7 477 7 992 8 548
(18.4%) (19.4%) (20.6%) (21.2%) (21.9%) (22.0%) (23.4%) (25.0%)

4 179 4 473 4 696 4 947 5 014 5 355 5 559 5 971
(12.4%) (13.2%) (13.9%) (14.6%) (14.8%) (15.8%) (16.3%) (17.5%)

487 684 802 1 073 1 342 1 455 1 850 2 247
(1.4%) (2.0%) (2.4%) (3.2%) (3.9%) (4.3%) (5.4%) (6.6%)

242 277 526 765 919 1 110 1 362 1 642
(0.7%) (0.8%) (1.6%) (2.3%) (2.7%) (3.3%) (4.0%) (4.8%)

EVOLUCIÓN DE LOS DATOS GENERALES
Fuente EGM - Datos en miles

Usan Internet último 
mes

Tiene acceso a 
Internet

Usan ordenador 
habitualmente

Usan ordenador

I. INTRODUCCIÓN

Desde comienzos de 1996, AIMC ha venido midiendo regularmente a través del Estudio General
de Medios (EGM) la evolución del uso de Internet en España, recogiendo tanto datos generales
sobre la población a estos efectos -uso de ordenador, acceso y uso de Internet-, como información
adicional asociada al uso del medio (lugar de acceso, perfil sociodemográfico, etc.).

La muestra del EGM tiene la ventaja de ser probabilística y representativa de la población
española de 14 y más años. Pero a pesar del considerable tamaño de muestra del estudio -más de
13.000 entrevistas por ola, lo que supone más de 40.000 al año-, la todavía baja penetración de
Internet -menos del 7% de la población tiene acceso- proporciona una muestra de internautas
relativamente reducida. Y por otra parte, al ser el EGM una investigación general sobre la
audiencia de los medios con un extenso cuestionario, el espacio/tiempo resulta necesariamente
limitado, por lo que es conveniente utilizar otras herramientas para profundizar en el fenómeno
Internet.

Nota:  Las cifras que aparecen entre paréntesis representan el porcentaje de penetración
           sobre la población de 14 años y más.
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Por ello, a finales de 1996 se decidió llevar a cabo la primera Encuesta a Usuarios de Internet a
través de un cuestionario colocado en la misma red. El estudio tuvo una amplia repercusión entre
todos los sectores –tanto profesionales como académicos- relacionados directa o indirectamente
con el uso y análisis de Internet.

Durante los últimos meses y desde diversas instancias, se nos ha venido pidiendo la repetición del
estudio para actualizar las conclusiones obtenidas en 1996. Dado el gran crecimiento y dinamismo
del medio, esta actualización parecía especialmente oportuna. 

Contando otra vez con la valiosa colaboración de Arroba Systems, AIMC ha realizado en Abril y
Mayo de 1998 un segundo Estudio, utilizando básicamente la misma técnica que en el de 1996.
Estudio cuyos principales resultados nos complace presentar a continuación.
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ABC BemarNet
ABSLine (*) Biwe
ACNielsen Boletín Electrónico Euskadi
AEDEMO Bolsaweb (*)
AGB  Consultor/ Conver Buxca
Agencia EFE Cadena 100
AIMME (Instituto Tecnológico Metalmecánico) Cadena 40
Altavista.Magallanes (*) Caja de Ahorros de Guipuzkoa y San Sebastiá
Antena 3 TV Campaña
Arrakis Canal Satelite Digital
Arroba/AIMC Canal Sur 
Asociación Española de Anunciantes Canarias 7
Ayuntamiento de Madrid Catalunya Radio
Ayuntamiento de Marbella Charla Interactiva
Ayuntamiento de Sevilla CICM
Ballantines Cinemagazine (*)
Barcelona Virtual Ciudad Futura
Beefeater Ciudad Netropolis

(*) "Sites" que han colaborado a través DoubleClick

II. METODOLOGÍA

Universo objetivo : Los usuarios de Internet que visitan “sites” españoles.

Cuestionario : Se diseñó un cuestionario relativamente amplio intentando cubrir razonablemente
todos los aspectos de presumible interés. En relación al cuestionario empleado en el estudio
anterior, se han añadido algunas preguntas y se modificó su estructura para hacerlo más amigable
y compacto. Ya programado en HTML y colocado en el servidor, se hicieron pruebas para controlar
el tiempo de cumplimentación, resultando una duración entre 8 y 16 minutos (haciéndolo con
tranquilidad pero sin interrupción). Los tiempos obtenidos en las entrevistas reales (intervalo
transcurrido entre la petición de la encuesta y el momento de su envío, intervalo que se ha podido
controlar informáticamente) se distribuyeron como sigue:

                               · Menos de 10 minutos: 10% del total de entrevistas
                               · Entre 10 y 15 minutos: 45% del total de entrevistas
                               · Entre 16 y 20 minutos: 25% del total de entrevistas
                               · Más de 20 minutos: 20% del total de entrevistas

Además de la castellana, se confeccionaron versiones del cuestionario en catalán, euskera y
gallego. En la presentación del cuestionario, se mencionó el carácter no comercial de la
investigación y el compromiso asumido por AIMC de que los resultados se harían públicos en la
red para general conocimiento.

 
“Sites” colaboradores : 107 "sites" aceptaron colaborar con AIMC colocando un "banner" de
llamada y acceso a la encuesta. La relación completa de colaboradores es la siguiente, ordenados
por orden alfabético:
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Coches.net (*) La Vanguardia
Commm LatinMail
Compañía de Radio-Televisión de Galicia MediaLabs
COMRàdio Medusa
COPE Meristation (*)
Diario  de Noticias de Navarra Microsoft
DoubleClick Mundivia
Editorial l'Empordà Mundo Latino
Editorial Prensa Canaria Nestlé
El Asesor de Fondos de Inversión (*) Nexica
El Comercio ODEC
El Correo Olé
El Diario Vasco Onda Cero
El Mosquito Ozú.com (*)
El Mundo Ozú.es
El Pais Digital Página de Recursos de Programación
El Periódico Quisiera…
Elcano Radio Televisió Valenciana
En.red.ando Radio Televisión Española
Enxebre Recoletos
Epoca Revista Web
España al desnudo Serinves
Ethek & Friends Servicom (*)
Fujitsu ServiFutbol (*)
Fundació Catalana Per a la Recerca Sofres A.M.
Galiciacity Sportec (*) (**)
Generalitat de Catalunya Telecinco
Grupo Axel Springer Televisió de Catalunya
Guadalajara Interactiva Tower Communications
Guía de Servicios a Domicilio Universitat Politecnica de Catalunya
Hachette Vieiros
ICTNet (*) Vilaweb
Inforchat (*) Vindio
Instituto Nacional de Estadística Página de Sabadell
Interbook ZDNet España
La Teranyina Gironina

(*) "Sites" que han colaborado a través DoubleClick
(**) Sportec ha colaborado directamente y a través de DoubleClick
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El número de entrevistas suministradas por cada “site” colaborador depende no sólo del tráfico que
tiene, sino del posicionamiento más o menos privilegiado del "banner" dentro de las páginas
electrónicas respectivas, del tiempo de permanencia del mismo, etc. Los 21 “sites” que
proporcionaron más entrevistas al estudio fueron, por orden de importancia:

                           · Olé
                           · Ciudad Futura
                           · Recoletos
                           · El País Digital
                           · Ozú.es
                           · Microsoft
                           · Altavista.Magallanes
                           · Arroba / AIMC
                           · Canal Satélite
                           · Televisió de Catalunya
                           · ABC
                           · Antena 3 TV
                           · Hachette
                       · El Mundo
                           · Arrakis
                           · La Vanguardia
                           · Cadena 40
                           · Cadena 100
                           · El Periódico
                           · Vilaweb
                           · COPE

Estos 21 ”sites”, que se corresponden con los que proporcionaron más de 250 entrevistas, han
supuesto el 79% del número total de entrevistas.

Incentivo a la colaboración : A los participantes en el estudio se les ofreció participar en un sorteo
con un premio consistente en un ordenador portátil, regalo elegido en función de los presumibles
intereses del público objetivo en cuestión. El ganador del sorteo fue Ignacio Pareja, residente en
Guadalajara (España) y que llegó a la encuesta desde el buscador Olé. El ordenador portátil es un
Toshiba modelo S310 CDT, 200 MMX, 32 MB de memoria, con 2,1 Gb en disco, CD-Rom y con
modem incorporado.

Muestreo : El problema básico inicial para seleccionar una muestra de internautas es la
inexistencia de un marco muestral de referencia sobre el que efectuar la selección. Es decir, no
existe un directorio mínimamente fiable y completo de las personas con acceso a la red, del que
se pueda extraer una muestra aleatoria que permita, con las garantías estadísticas que el
muestreo probabilístico proporciona, la generalización al universo de usuarios de Imternet los
resultados obtenidos en la muestra.
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A resultas de esta carencia, una muestra estadísticamente representativa de los usuarios de
Internet generalmente se consigue a través de una investigación probabilística sobre la población
total. Ello conlleva un fuerte factor de ineficiencia, dada la todavía baja penetración del acceso
Internet en el conjunto de la población.

El sistema que se ha utilizado en este estudio, colocación de un “banner” de llamada a la encuesta
en un número amplio de “sites” y, al mismo tiempo, divulgar la existencia del estudio a través de
distintos medios de comunicación, no responde a los requisitos del muestro probabilístico, donde
todos los individuos del colectivo bajo estudio tienen una probabilidad conocida de ser incluídos en
la muestra. Las características implícitas en el diseño que no permiten garantizar la
equiprobabilidad de selección entre los individuos de la población bajo estudio son las siguientes:

Sin cambiar la esencia fundamental de estas consideraciones inherentes al diseño del estudio,
cabe hacer constar algunos comentarios a las mismas:

La oportunidad de encontrar ocasionalmente el “banner” durante la
navegación por la Web está limitada a los visitantes de los “sites” que han
colaborado en el estudio.

La probabilidad de exposición al “banner” es directamente proporcional a la
frecuencia e intensidad en el uso de la red. No sólo porque con el mayor uso
se incrementa la posibilidad de arribar a un “site” colaborador, sino porque
dentro de los visitantes a uno cualquiera de esos “sites”, la probabilidad de
encuentro con la encuesta es proporcional al número de visitas al mismo.

La muestra final no es el resultado de una selección realizada desde la
administración del estudio, sino que simplemente se incluye a aquellas
personas que voluntariamente han aceptado y decidido colaborar (muestra
autoseleccionada).

*

*

*

Dada la amplitud en el número de “sites” que han colaborado, la diversidad de
contenidos y usos que abarcan y el fuerte impacto en el tráfico de la red que
muchos de ellos tienen, es razonable esperar que sus visitantes deben
potencialmente representar a un amplio espectro de los usuarios de Internet
en relación a una buena parte de las informaciones solicitadas.

La autoselección de la muestra está implícita, en mayor o menor grado, en
todos los estudios basados en entrevistas ya que la negativa a colaborar,
fenómeno siempre presente, implica de alguna manera un cierto grado de
autoselección en la muestra final.

La dirección del sesgo que se obtiene con el procedimiento utilizado es
conocida y ha sido suficientemente estudiada. La muestra sobrerrepresenta a
los internautas que hacen un uso más intenso de la red, los más
experimentados, etc. Este hecho puede incluso percibirse como una ventaja
ya que refiere los resultados a aquellos usuarios más significativos.

*

*

*
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Fechas de recogida : La encuesta estuvo activa en la red desde el 8 de Abril al 31 de Mayo de
1998.

Tamaño de muestra: Se recogieron un total de 38.282 cuestionarios. Sometidos a un proceso de
revisión y validación, se eliminaron aquellas entrevistas que se detectaron como duplicadas y las
que presentaban algún tipo de irregularidad (totalmente en blanco, con una mayoría de preguntas
sin contestar, etc). Después de todo ello, la muestra útil final a efectos de tabulación de resultados
fue de 32.408. Este alto nivel de participación, superior a prácticamente todas las encuestas de
este tipo que se conocen y que triplica el número de respuestas del estudio anterior, por la
importancia que intrínsecamente tiene en el campo de la investigación.

Agradecimientos : Nuestro reconocimiento por la ayuda prestada a los “sites” que colaboraron en el
estudio. A Televisió de Catalunya, Vieiros y Euskal Irratia Telebista por la confección de las
versiones catalana, gallega y vasca del cuestionario. Y en especial a los miles de amigos de
Internet que dedicaron unos minutos de su tiempo a transmitirnos parte de sus experiencias y
conocimientos a través de nuestro cuestionario. Muchas gracias a todos ellos.
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 III. PRINCIPALES RESULTADOS
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Navegando por la Web 25 030 77.2
Por un periódico (en papel) 461 1.4
Por un periódico (electrónico) 5 272 16.3
Otros medios 1 132 3.5
Ns/Nc 513 1.6

ACCESO A LA ENCUESTA

P. ¿Cómo ha tenido conocimiento de esta encuesta?

La mayoría de los encuestados declaran haberse encontrado con la llamada a la
encuesta al visitar uno de los "sites" donde se colocó dicha llamada. La respuesta "Por
un periódico (electrónico)" debe considerarse como un caso específico del mismo
fenómeno general.

Navegando por la 
Web

77.2%

Por un periódico 
(en papel)

1.4%

Por un periódico 
(electrónico)

16.3%
Otros medios

3.5%

Ns/Nc
1.6%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Menos de 6 meses 7 491 23.1
Entre 6 y 12 meses 6 439 19.9
Más de un año y menos de dos 8 192 25.3
Más de dos años y menos de tres 5 612 17.3
Más de tres años 3 790 11.7
No tengo acceso. Usuario ocasional 584 1.8
Ns/Nc 300 0.9

P. ¿Desde cuándo tiene Vd. acceso a Internet?

ANTIGÜEDAD EN INTERNET
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Absolutos %

BASE 32 408

Casa 23 841 73.6
Trabajo 14 426 44.5
Universidad / Centro de Estudios 7 893 24.4
Otro 1 182 3.6

P. ¿Desde dónde tiene Vd. acceso a Internet?

LUGAR DE ACCESO A INTERNET

La suma de porcentajes es superior al 100% ya que un número significativo de
informantes declara acceder desde dos o más lugares.

3.6

24.4

44.5

73.6

0 25 50 75 100

Casa

Trabajo

Universidad / Centro
de Estudios

Otro

Pág 11



© Copyright  AIMC Navegantes en la Red

Absolutos %

BASE 32 408

Usted / su familia 19 820 61.2
Una empresa 10 210 31.5
Universidad/Centro Estudios 7 356 22.7
Me lo regala una empresa 3 706 11.4
Otros 1 189 3.7

P. ¿Quién paga por su acceso a Internet?

PAGO DEL ACCESO A INTERNET

La suma de porcentajes es superior al 100% ya que en un número importante de casos
hay más de una vía de acceso.
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Ayer 23 658 73.0
Últimos 3 días 5 559 17.2
Últimos 7 días 2 001 6.2
Últimos 15 días 561 1.7
Último mes 245 0.8
Últimos 3 meses 55 0.2
Más de tres meses 63 0.2
Ésta es mi primera vez 155 0.5
NS/NC 111 0.3

¿Cuándo?

P. Sin contar esta ocasión ni cualquier otra que haya podido tener el día de 
hoy ¿cuándo tuvo lugar su última sesión de Internet?

ÚLTIMA SESIÓN DE INTERNET

0.2

0.2

0.5

0.3

73.0

0.8

1.7

6.2

17.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ayer

Últimos 3 días

Últimos 7 días

Últimos 15 días

Último mes

Últimos 3 meses

Más de tres meses

Ésta es mi primera vez

NS/NC

Pág 13



© Copyright  AIMC Navegantes en la Red

Excluidos los que a la pregunta anterior contestan "Hoy por primera vez" o "NS/NC"

Absolutos %

BASE 32 142 100.0

Menos de 15 minutos 1 814 5.6
De 15 minutos a media hora 4 915 15.3
De media hora a una hora 9 495 29.5
Entre una y dos horas 9 948 31.0
Entre dos y cuatro horas 3 860 12.0
Más de cuatro horas 1 943 6.0
NS/NC 167 0.5

Duración

Se observa que en un 60% de los casos, una sesión viene a durar entre media hora y
dos horas.

ÚLTIMA SESIÓN DE INTERNET

P. En esta última sesión a la que nos hemos referido en la pregunta anterior: 
¿Cuál fue la duración aproximada de la misma?
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Excluidos los que al "¿Cuándo?" de la última sesión contestan "Hoy por primera vez" o "NS/NC"

Absolutos %

BASE 32 142

World Wide Web (www) 29 854 92.9
Correo Electrónico (e-mail) 27 902 86.8
Transferencia de Ficheros (FTP) 10 289 32.0
Discusiones interactivas, chats, IRC, etc. 9 326 29.0
Foros de discusión (Usenet, New Groups 3 834 11.9
Uso de otro ordenador (Telnet) 2 836 8.8
Otros 3 069 9.5

Servicios utilizados
ÚLTIMA SESIÓN DE INTERNET

P. En esta última sesión ¿qué servicios de Internet utilizó?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Proveedor de accesos (Compuserve, 
Servicom, etc) 23 176 71.5
RDSI (ISDN) 2 722 8.4
Línea punto a punto (directo) 2 466 7.6
Otros sistemas (Red Iris, etc) 3 445 10.6
NS/NC 599 1.8

TIPO DE ACCESO A INTERNET

P. ¿Qué tipo de acceso a Internet tiene Vd.?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Más de una vez al día 12 201 37.6
Una vez al día 7 242 22.3
Varias veces a la semana 10 048 31.0
Una vez a la semana 1 188 3.7
Un par de veces al mes 366 1.1
Una vez al mes 53 0.2
Menos de una vez al mes 101 0.3
NS/NC 1 209 3.7

FRECUENCIA DE ACCESO A INTERNET

P. ¿Con qué frecuencia suele Vd. acceder a Internet?
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Absolutos %

BASE 19 443 100.0

Conectado permanentemente 2 384 12.3
Una vez al día 5 357 27.6
Dos o tres veces al día 8 163 42.0
Más de tres veces al día 3 185 16.4
NS/NC 354 1.8

P. Si se conecta a diario ¿cuántas veces se conecta al día?

NÚMERO DE CONEXIONES DIARIAS
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

World Wide Web (www)
Varias veces a la semana 28 253 87.2
Varias veces al mes 2 716 8.4
Con una frecuencia menor 830 2.6
Casi nunca 304 0.9
Nunca 142 0.4
NS/NC 163 0.5

FRECUENCIA DE USO:  WORLD WIDE WEB (www)

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Correo Electrónico (e-mail)
Varias veces a la semana 26 350 81.3
Varias veces al mes 2 906 9.0
Con una frecuencia menor 1 405 4.3
Casi nunca 868 2.7
Nunca 542 1.7
NS/NC 337 1.0

FRECUENCIA DE USO:  CORREO ELECTRÓNICO (e-mail)

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Transferencia de ficheros (FTP)
Varias veces a la semana 6 485 20.0
Varias veces al mes 7 528 23.2
Con una frecuencia menor 6 258 19.3
Casi nunca 4 985 15.4
Nunca 5 260 16.2
NS/NC 1 892 5.8

FRECUENCIA DE USO:  TRANSFERENCIA DE FICHEROS (FTP)

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...

5.8
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Discusiones interactivas, chats, IRC, etc...
Varias veces a la semana 6 901 21.3
Varias veces al mes 4 678 14.4
Con una frecuencia menor 5 112 15.8
Casi nunca 6 078 18.8
Nunca 7 707 23.8
NS/NC 1 932 6.0

FRECUENCIA DE USO: DISCUSIONES INTERACTIVAS, CHATS, IRC, ETC...

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Foros de discusión (Usenet, News Groups, etc...)
Varias veces a la semana 2 844 8.8
Varias veces al mes 3 172 9.8
Con una frecuencia menor 4 969 15.3
Casi nunca 6 865 21.2
Nunca 11 839 36.5
NS/NC 2 719 8.4

FRECUENCIA DE USO:  FOROS DE DISCUSIÓN

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Uso de otro ordenador (Telnet)
Varias veces a la semana 2 491 7.7
Varias veces al mes 1 633 5.0
Con una frecuencia menor 3 220 9.9
Casi nunca 5 293 16.3
Nunca 16 556 51.1
NS/NC 3 215 9.9

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...

FRECUENCIA DE USO:  OTRO ORDENADOR (TELNET)
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Otros servicios de Internet
Varias veces a la semana 2 812 8.7
Varias veces al mes 2 087 6.4
Con una frecuencia menor 3 878 12.0
Casi nunca 4 714 14.5
Nunca 11 173 34.5
NS/NC 7 744 23.9

P. ¿Cómo clasificaría su frecuencia de uso de...

FRECUENCIA DE USO:  OTROS SERVICIOS DE INTERNET

23.9
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Menos de 15 minutos 273 0.8
De 15 minutos a 1 hora 2 460 7.6
Entre 1 y 4 horas 10 317 31.8
Entre 4 y 10 horas 11 203 34.6
Entre 10 y 30 horas 6 036 18.6
Más de 30 horas 1 990 6.1
NS/NC 129 0.4

P. En una semana media, ¿cuánto tiempo diría Vd. que está conectado a 
Internet (cualquier servicio y suma de todas las posibles sesiones)?

PROMEDIO DE TIEMPO DE CONEXIÓN  POR SEMANA
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sí, habitualmente 22 056 68.1
Sí, ocasionalmente 3 905 12.0
No 5 866 18.1
NS/NC 581 1.8

P. ¿Utiliza el ordenador en el trabajo?

USO DEL ORDENADOR EN EL TRABAJO

Sí, habitualmente
68.1%

Sí, 
ocasionalmente

12.0%

No
18.1% NS/NC

1.8%
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Absolutos %

BASE 25 961 100.0

Todo el día 8 194 31.6
Entre 4 y 8 horas 7 578 29.2
Entre 1 y 4 horas 6 631 25.5
Menos de una hora 1 794 6.9
Ocasionalmente 1 566 6.0
NS/NC 198 0.8

P. Si utiliza el ordenador en el trabajo ¿durante cuántas horas?

TIEMPO DE USO DEL ORDENADOR EN EL TRABAJO

0.8

31.6
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Trabajo/Actividad profesional 11 882 36.7
Uso académico 4 696 14.5
Uso personal 15 157 46.8
Otro 518 1.6
NS/NC 155 0.5

P. ¿Cuál diría que es su fin principal / mayoritario de su acceso a Internet?

FIN PRINCIPAL DEL ACCESO A INTERNET

36.7

0.5

1.6
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14.5
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Lunes-Viernes 14 933 46.1
Sábados, domingos y festivos 4 921 15.2
Indistintamente 12 363 38.1
NS/NC 191 0.6

P. ¿En qué días suele con mayor frecuencia utilizar Internet?

DIAS DE MAYOR CONEXIÓN

Lunes-Viernes
46.1%

Sábados, 
domingos y 

festivos
15.2%

Indistintamente
38.1%

NS/NC
0.6%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Particular 22 846 70.5

Personalizada en el trabajo/centro de 
estudios 6 829 21.1

General en el trabajo/centro de estudios 1 840 5.7

No dispongo 715 2.2

NS/NC 178 0.5

P. ¿Dispone de dirección e-mail?

DISPONIBILIDAD DE E-MAIL

Particular
70.5%

Personalizada
21.1%

General
5.7%

No dispongo
2.2%

NS/NC
0.5%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sí 6 012 18.6
No 25 614 79.0
NS/NC 782 2.4

P. ¿Dispone de página Web personal?

DISPONIBILIDAD DE PÁGINA WEB PERSONAL

Sí
18.6%

No
79.0%

NS/NC
2.4%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

No utilizo 4 534 14.0
Entre 1 y 50 referencias 18 923 58.4
Entre 51 y 100 referencias 4 646 14.3
Más de 101 referencias 2 204 6.8
No sé 1 835 5.7
NS/NC 266 0.8

NÚMERO DE DIRECCIONES EN SU BOOKMARK

P. Aproximadamente ¿cuántas direcciones contiene su fichero de 
Marcadores/Favoritos/Bookmark?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Principiante 8 108 25.0
Medio 12 863 39.7
Avanzado 8 093 25.0
Experto 3 028 9.3
NS/NC 316 1.0

  NAVEGACIÓN A TRAVÉS DE LA WEB. NIVEL DE CONOCIMIENTO

P. Centrándonos en la World Wide Web y en relación a su nivel de 
conocimiento sobre la navegación a través de la misma ¿cómo se clasificaría 

Vd.?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Acepto todas 6 475 20.0
Rechazo todas 2 253 7.0
Me avisa y, normalmente, las acepto 9 617 29.7
Me avisa y, normalmente, las rechazo 3 681 11.4
No sé 9 874 30.5
NS/NC 508 1.6

CONFIGURACIÓN DE LAS COOKIES

P. ¿Cómo tiene configurado su navegador en relación a las "cookies"?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Nunca o casi nunca 22 097 68.2
Algunas veces 7 373 22.8
En muchas ocasiones 1 595 4.9
Siempre o casi siempre 744 2.3
NS/NC 599 1.8

P. ¿Con qué frecuencia navega teniendo desactivada la carga de imágenes 
para aumentar la velocidad?

NAVEGACIÓN CON LA CARGA DE IMÁGENES DESACTIVADA
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0 10 20 30 40 50 60 70 80

Nunca o casi nunca

Algunas veces

En muchas ocasiones

Siempre o casi siempre

NS/NC

Pág 36



© Copyright  AIMC Navegantes en la Red

Nº SITE  (URL) % MENCIONES % MENCIONES 
ACUM.

1 www.yahoo.com 3.6 3.6
2 www.elpais.es 3.6 7.1
3 www.ole.es 3.2 10.3
4 www.microsoft.com 2.6 12.9
5 Altavista (1) 2.5 15.4
6 www.ciudadfutura.com 2.4 17.8
7 www.recoletos.es (2) 1.9 19.7
8 www.hotmail.com 1.7 21.4
9 www.el-mundo.es 1.5 22.8

10 www.latinmail.com 1.1 24.0
11 Ozú (3) 0.9 24.9
12 www.arrakis.es 0.9 25.8
13 www.geocities.com 0.7 26.5
14 www.abc.es 0.6 27.1
15 www.cadena40.es 0.6 27.7
16 www.bolsamadrid.es 0.6 28.3
17 www.cnn.com 0.5 28.8
18 www.tvc.es 0.5 29.3
19 www.vanguardia.es 0.5 29.8
20 www.vilaweb.com 0.4 30.3
21 www.elperiodico.es 0.4 30.7
22 www.redestb.es 0.4 31.1
23 www.telefonica.es 0.4 31.4
24 www.boe.es 0.4 31.8
25 www.iberia.com 0.3 32.1
26 www.ctv.es 0.3 32.5
27 www.hp.com 0.3 32.8
28 www.nasa.gov 0.3 33.1

(1) Incluye: -Altavista.com -Altavista genérico -Altavista.magallanes.net -Altavista.digital.com
(2) Incluye: -Diario Marca -Expansión -Diario Medico -Actualidad Económica -Gaceta Universitaria -Telva
(3) Incluye: -Ozú.es -Ozú genérico -Ozú.com
(4) Incluye diversos mirrors

P. Trate de recordar los últimos cinco Webs visitados

ÚLTIMOS WEBS VISITADOS

A través de esta pregunta hemos obtenido 128.148 menciones (distribuidas
entre 50.987 grafías distintas), lo que corresponde a una media de 3,95
menciones por entrevista. Después de agrupar y codificar convenientemente
los diferentes "sites" mencionados, el ranking de los 100 primeros, con
indicación del porcentaje de menciones obtenidas, es como sigue:
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Nº SITE  (URL) % MENCIONES % MENCIONES 
ACUM.

29 www.gencat.es 0.3 33.4
30 www.ibm.com 0.3 33.8
31 www.netscape.com 0.3 34.1
32 www.nba.com 0.3 34.4
33 www.csatelite.es 0.3 34.7
34 www.lacaixa.es 0.3 35.0
35 www.cplus.es 0.3 35.3
36 www.download.com 0.3 35.5
37 www.telecinco.es 0.3 35.8
38 www.cadena100.es 0.3 36.1
39 www.antena3tv.es 0.3 36.3
40 aeat.tsai.es 0.3 36.6
41 www.tucows.com (4) 0.2 36.8
42 www.bankinter.es 0.2 37.1
43 www.icq.com 0.2 37.3
44 www.cope.es 0.2 37.6
45 www.windows95.com 0.2 37.8
46 www.eltiempo.com 0.2 38.0
47 www.ford.es 0.2 38.2
48 www.uned.es 0.2 38.4
49 www.bsantander.com 0.2 38.6
50 www.disney.com 0.2 38.8
51 www.starmedia.com 0.2 39.2
52 www.segundamano.es 0.2 39.4
53 www.shareware.com 0.2 39.6
54 www.infoseek.com 0.2 39.8
55 www.excite.com 0.2 40.0
56 www.clarin.com 0.2 40.2
57 www.apple.es 0.2 40.3
58 www.intel.com 0.2 40.5
59 www.ine.es 0.2 40.7
60 www.mec.es 0.2 40.8
61 www.titanic.com 0.2 41.0
62 www.cincodias.es 0.2 41.2
63 www.lycos.com 0.2 41.3

(1) Incluye: -Altavista.com -Altavista genérico -Altavista.magallanes.net -Altavista.digital.com
(2) Incluye: -Diario Marca -Expansión -Diario Medico -Actualidad Económica -Gaceta Universitaria -Telva
(3) Incluye: -Ozú.es -Ozú genérico -Ozú.com
(4) Incluye diversos mirrors
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Nº SITE  (URL) % MENCIONES % MENCIONES 
ACUM.

64 www.sony.com 0.2 41.5
65 www.jet.es 0.2 41.7
66 www.rediris.es 0.2 41.8
67 www.servicom.es 0.2 42.0
68 www.diario-elcorreo.es 0.2 42.1
69 www.teknoland.es 0.2 42.3
70 www.upc.es 0.1 42.4
71 www.bch.es 0.1 42.6
72 www.teleline.es 0.1 42.7
73 www.airtel.es 0.1 42.9
74 www.openbank.es 0.1 43.0
75 www.bolsaweb.com 0.1 43.1
76 www.bbv.es 0.1 43.3
77 www.playboy.com 0.1 43.4
78 www.zdnet.com 0.1 43.5
79 www.catradio.es 0.1 43.7
80 www.amazon.com 0.1 43.8
81 www.compaq.com 0.1 43.9
82 www.discovery.com 0.1 44.1
83 www.sportec.es 0.1 44.2
84 www.argentaria.es 0.1 44.3
85 www.mtv.com 0.1 44.4
86 www.unam.mx 0.1 44.6
87 www.km0.com 0.1 44.7
88 www.renfe.es 0.1 44.8
89 www.adobe.es 0.1 44.9
90 www.bne.es 0.1 45.0
91 www.upv.es 0.1 45.1
92 www.xtec.es 0.1 45.2
93 www.epson.com 0.1 45.3
94 www.inm.es 0.1 45.5
95 www.netaddress.com 0.1 45.6
96 www.eud.com 0.1 45.7
97 www.ethek.com 0.1 45.8
98 www.tve.es 0.1 45.9
99 www.ucm.es 0.1 46.0

100 www.dgt.es 0.1 46.1

(1) Incluye: -Altavista.com -Altavista genérico -Altavista.magallanes.net -Altavista.digital.com
(2) Incluye: -Diario Marca -Expansión -Diario Medico -Actualidad Económica -Gaceta Universitaria -Telva
(3) Incluye: -Ozú.es -Ozú genérico -Ozú.com
(4) Incluye diversos mirrors
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Nº SITE  (URL) % MENCIONES % MENCIONES 
ACUM.

1 http://www.yahoo.com 21.7 21.7
2 Alta vista* 19.7 41.4
3 http://www.ole.es 15.5 56.9
4 Ozú** 8.9 65.8
5 http://www.lycos.com 4.9 70.7
6 http://www.infoseek.com 2.9 73.6
7 http://www.excite.com 2.9 76.5
8 http://Donde.uji.es 1.4 77.9
9 http://www.elcano.com 1.2 79.1

10 http://www.webcrawler.com 1.2 80.3
11 http://www.hotbot.com 1.1 81.4
12 http://www.metacrawler.com 0.7 82.1
13 http://www.elindice.com 0.5 82.6
14 http://www.sol.es 0.5 83.1
15 http://www.ciudadfutura.com 0.5 83.6

Otros 16.4 100.0

* Incluye:     Altavista genérico

** Incluye:  Ozú genérico
                    www.ozu.es
                    www.ozu.com

P. Señale sus preferencias en relación a los directorios y buscadores de la red

En esta pregunta se han obtenido 92.082 menciones distribuidas entre 9.279
grafías eran diferentes. El promedio de menciones por entrevista fue 2,84. Los
quince buscadores o directorios más nombrados, que son mostrados en la
siguiente tabla, suponen el 83,6% de las menciones.

DIRECTORIOS Y BUSCADORES MÁS USADOS

                    www.altavista.digital.com
                    www.altavista.magallanes.net
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sí 15 178 46.8
No 16 834 51.9
NS/NC 396 1.2

DECISIÓN DE COMPRA INFORMADO A TRAVÉS DE LA WEB

P. ¿Alguna vez ha tomado una decisión de compra de productos o servicios 
orientado, motivado o informado por contenidos de la Web?

Sí
46.8%

No
51.9%

NS/NC
1.2%
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Absolutos %

BASE 30 184 100.0

Software 8 670 28.7
Libros/revistas 6 401 21.2
Hardware 5 370 17.8
Música/instrum. musicales 4 426 14.7
Videos/películas 1 477 4.9
Viajes/ocio/tiempo libre 672 2.2
Ropa 297 1.0
Coches, motos y accesorios 249 0.8
Electrónica/aparatos electrónicos 200 0.7
Inversiones 173 0.6
Material deportivo 156 0.5
Otros 2 093 6.9

DECISIÓN DE COMPRA INFORMADO A TRAVÉS DE LA WEB

Entre los 15.178 entrevistados que declararon haber tomado alguna decisión de compra
motivados por contenidos de la Web, se mencionaron 30.184 productos o servicios con
la siguiente distribución.

Producto o servicio

P. Producto o servicio cuya decisión de compra fue motivada por contenidos 
de la Web

2.2

1.0

0.8

0.7
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sí 8 599 26.5
No 23 062 71.2
NS/NC 747 2.3

P. En alguna ocasión ¿ha efectuado alguna compra de productos o servicios a 
través de la Web?

COMPRA A TRAVÉS DE LA WEB

Sí
26.5%

No
71.2%

NS/NC
2.3%
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Absolutos %

BASE 13 954 100.0

Software 4 193 30.0
Libros/revistas 3 466 24.8
Música/instrum. musicales 2 068 14.8
Hardware 1 383 9.9
Videos/películas 613 4.4
Viajes/ocio/tiempo libre 338 2.4
Ropa 220 1.6
Servicios de internet 162 1.2
Alimentación 148 1.1
Inversiones 97 0.7
Jardinería y envio de flores 93 0.7
Material deportivo 65 0.5
Electrónica/aparatos electrónicos 64 0.5
Otros 1 044 7.5

Producto o servicio

Entre los 8.599 entrevistados que declaran haber comprado a través de la Web, se
mencionaron 13.954 productos o servicios con la siguiente distribución:

COMPRA A TRAVÉS DE LA WEB

P. Producto o servicio comprado a través de la Web
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sí 23 409 72.2
No 8 483 26.2
NS/NC 516 1.6

Absolutos %

BASE 23 409 100

Sí 6 491 27.7
No 16 398 70.0
NS/NC 520 2.2

P. Si ha descargado software de evaluación ¿ha terminado comprando un 
paquete probado?

SOFTWARE GRATUITO O DE EVALUACIÓN

P. ¿Ha descargado alguna vez de la red software gratuito (shareware) o de 
evaluación?

No
20%

NS/NC
1%

Sí
72%

Sí
20%

No
50%

NS/NC
2%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Conocimiento escaso 4 940 15.2
Leo con dificultad 5 142 15.9
Leo sin demasiados problemas 4 424 13.7
Leo y hablo algo 10 187 31.4
Leo y hablo correctamente 7 516 23.2
NS/NC 199 0.6

CONOCIMIENTO DE INGLÉS

P. ¿Qué afirmación describe mejor su nivel de conocimiento de inglés?

0.6
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23.2

31.4
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15.9

0 5 10 15 20 25 30 35

Conocimiento escaso

Leo con dificultad

Leo sin demasiados
problemas

Leo y hablo algo

Leo y hablo
correctamente

NS/NC

Pág 46



© Copyright  AIMC Navegantes en la Red

Absolutos %

BASE 32 408 100.0

...ha escuchado la radio?
Ayer 27 474 84.8
Anteayer 1 463 4.5
En los últimos 7 días 2 065 6.4
En los últimos 30 días 596 1.8
Hace más tiempo 535 1.7
Nunca 200 0.6
NS/NC 75 0.2

CONTACTO CON OTROS MEDIOS

P. Sin contar el día de hoy, ¿cuándo ha sido la última vez que...

Radio
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

...ha visto la televisión?
Ayer 27 856 86.0
Anteayer 1 605 5.0
En los últimos 7 días 1 655 5.1
En los últimos 30 días 292 0.9
Hace más tiempo 248 0.8
Nunca 205 0.6
NS/NC 547 1.7

Televisión

P. Sin contar el día de hoy, ¿cuándo ha sido la última vez que...

CONTACTO CON OTROS MEDIOS
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

...ha leído un periódico/diario?
No electrónico (papel)

Ayer 23 633 72.9
Anteayer 2 633 8.1
En los últimos 7 días 4 235 13.1
En los últimos 30 días 698 2.2
Hace más tiempo 542 1.7
Nunca 237 0.7
NS/NC 430 1.3

Electrónico (Internet)
Ayer 13 527 41.7
Anteayer 2 066 6.4
En los últimos 7 días 7 189 22.2
En los últimos 30 días 3 053 9.4
Hace más tiempo 2 863 8.8
Nunca 3 032 9.4
NS/NC 678 2.1

CONTACTO CON OTROS MEDIOS

P. Sin contar el día de hoy, ¿cuándo ha sido la última vez que...

Periódico / Diario
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

...ha leído una revista?
Ayer 13 672 42.2
Anteayer 3 474 10.7
En los últimos 7 días 9 915 30.6
En los últimos 30 días 2 665 8.2
Hace más tiempo 1 399 4.3
Nunca 675 2.1
NS/NC 608 1.9

Revistas

P. Sin contar el día de hoy, ¿cuándo ha sido la última vez que...

CONTACTO CON OTROS MEDIOS
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

...ha ido al cine?
Ayer 1 413 4.4
Anteayer 1 522 4.7
En los últimos 7 días 9 529 29.4
En los últimos 30 días 10 595 32.7
Hace más tiempo 8 543 26.4
Nunca 507 1.6
NS/NC 299 0.9

Cine

P. Sin contar el día de hoy, ¿cuándo ha sido la última vez que...

CONTACTO CON OTROS MEDIOS
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Absolutos %

BASE 32 408

Sí, a Vía Digital 2 393 7.4
Sí, a Canal Satélite Digital 5 497 17.0
No, a ninguna 24 443 75.4
NS/NC 368 1.1

La suma de los porcentajes es ligeramente superior a cien ya que algunos navegantes
declaran estar abonados a ambas plataformas digitales.

¿ABONADO A PLATAFORMAS DIGITALES?

P. ¿Está abonado a alguna de las plataformas digitales de televisión?
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Mucha Bastante Poca Ninguna
No tengo 
opinión NS/NC

Pagar en restaurante con 
tarjeta de credito 37.4 41.4 9.7 2.7 8.6 0.4
Pagar dando el nº de 
tarjeta por fax 6.9 19.4 36.0 24.2 12.6 0.8
Pagar dando el nº de 
tarjeta por tlf 7.0 20.6 36.9 25.0 9.7 0.8
Pagar dando el nº de 
tarjeta por Internet 7.4 19.7 32.9 25.6 13.5 0.8
Cheque  por  correo  
postal 8.8 26.9 33.0 21.7 8.6 0.9
Transacciones bancarias 
por ordenador 13.4 29.3 25.0 14.6 16.8 0.9

GRADO DE SEGURIDAD

P. ¿Qué grado de seguridad le merece cada una de estas transaciones?

Porcentajes horizontales
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Hombre 26034 80.3
Mujer 6253 19.3
No contesta 121 0.4

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Sexo

P. Sexo

Hombre
80.3%

Mujer
19.3% No contesta

0.4%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Menores de 20 años 2 561 7.9
21-30 años 15 905 49.1
31-40 años 8 718 26.9
41-50 años 3 997 12.3
51-60 años 942 2.9
+ de 60 años 199 0.6
NS/NC 86 0.3

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Edad

P. Edad
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

España 23 641 72.9
Otro país de Europa 677 2.1
Latinoamérica 7 124 22.0
Estados Unidos y Canadá 580 1.8
Resto del mundo 262 0.8
NS/NC 124 0.4

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Lugar de residencia

P. Lugar de residencia

0.4
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Absolutos %

BASE 23 641 100.0

Andalucía 2 443 10.3
Aragón 688 2.9
Asturias 605 2.6
Baleares 564 2.4
Canarias 925 3.9
Cantabria 335 1.4
Castilla León 1 035 4.4
Castilla La Mancha 514 2.2
Cataluña 5 592 23.7
C. Valenciana 2 289 9.7
Extremmadura 271 1.1
Galicia 1 181 5.0
Madrid 4 792 20.3
Murcia 460 1.9
Navarra 376 1.6
País Vasco 1 270 5.4
La Rioja 135 0.6
Ceuta y Melilla 60 0.3
NS/NC 106 0.4

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Comunidad autónoma a la que pertenece

P. Si Ud. Reside en España, indique a qué Conumidad Autónoma pertenece
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Absolutos %

BASE 23 641 100.0

Sí 13 048 55.2
No 10 201 43.1
NS/NC 392 1.7

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Vive en capital de provincia

P. Si Ud. Reside en España ¿es su municipio de residencia capital de 
provincia?

Sí
55.2%

No
43.1%

NS/NC
1.7%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Una 1 890 5.8
Dos 5 569 17.2
Tres 7 003 21.6
Cuatro 9 571 29.5
Cinco 4 886 15.1
Seis o más 2 999 9.3
NS/NC 490 1.5

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Tamaño del hogar

P. ¿Cuántas personas viven en su hogar incluído Ud.?
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Trabaja (por cuenta propia) 6 041 18.6
Trabaja (por cuenta ajena) 16 760 51.7
Estudiante 8 555 26.4
Labores de casa 149 0.5
No trabaja 728 2.2
NS/NC 175 0.5

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Ocupación

P. Ocupación
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Sin estudios 95 0.3
Primer grado 2 077 6.4
Segundo grado 13 126 40.5
Tercer grado 16 843 52.0
NS/NC 267 0.8

CARACTERÍSTICAS SOCIO-DEMOGRÁFICAS
Estudios

P. Estudios
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

A través de Infovía 16 852 52.0
A través de otras redes 6 044 18.6
Otra (llamada a nodo local,etc.) 9 006 27.8
NS/NC 506 1.6

FORMA HABITUAL DE ACCESO A INTERNET

P. Su forma habitual de acceso a Internet es...

52.0
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18.6
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Ordenador
PC 30 687 94.7
Mac 1 010 3.1
Otro 552 1.7
NS/NC 159 0.5

Velocidad del módem
56000 baudios 2 893 8.9
33600 baudios 15 819 48.8
28800 baudios 4 830 14.9
14400 baudios 2 174 6.7
9600 baudios 334 1.0
Menos de 9600 151 0.5
No uso Modem 5 187 16.0
NS/NC 1 020 3.1

CARACTERÍSTICAS DEL EQUIPO DE ACCESO

P. Por último, indíquenos alguna característica del equipo a través del cual se 
conecta normalmente a Internet
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

Castellano 30 239 93.3
Catalán 1 847 5.7
Gallego 216 0.7
Vasco 98 0.3
NS/NC 8 0.0

VERSIÓN DEL CUESTIONARIO

Idioma
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

INTERNET EXPLORER 19 526 60.3
NETSCAPE 12 761 39.4
OTROS 121 0.4

NAVEGADORES

Navegadores

INTERNET 
EXPLORER

60.3%

NETSCAPE
39.4%

OTROS
0.4%
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Absolutos %

BASE 32 408 100.0

WIN 95 27 119 83.7
WIN 3.1 1 893 5.8
WIN NT 1 596 4.9
MAC 951 2.9
WIN 98 417 1.3
OTROS 432 1.3

SISTEMAS OPERATIVOS

Sistemas Operativos
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